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Surréservation

Probléme

La plupart des transporteurs aériens utilisent le
principe de vente lié a la surréservation, appelé
«surbooking ».

En effet en vendant plus de billets pour un méme
vol, le prix de vente du billet sera moins élevé.

Cet argument commercial se base sur le pari qu'un
nombre important de passagers ayant réservé ne
se présentent pas au départ de leur vol (maladie,
probléme de connexion inter-vol, changement
d‘avis).

Ainsi pour éviter qu'un avion ne décolle avec
plusieurs siéges inoccupés, la compagnie prend le
risque de vendre plus de billets qu'il n'y a de sieges
dans l'avion, avec le risque de devoir dédommager
les passagers qui se verraient refuser I'accés a bord.

Deux questions se posent :
« Quels calculs les compagnies font-elles pour contréler le surbooking ?
- Quelle est la stratégie la plus profitable pour la compagnie ? Combien de billets devra-t-elle vendre ?

71120 Etude du risque de surréservation
Une compagnie aérienne a vendu 155 billets pour un vol.
La probabilité qu'un passager ayant acheté son billet ne se présente pas a 'embarquement est de 0,05.
On considére que les comportements des passagers sont indépendants les uns des autres.
On appelle X la variable aléatoire qui désigne le nombre de passagers se présentant a 'embarquement du vol.

o a. Quelles sont les valeurs prises par X ?
b. Préciser la loi de probabilité suivie par X et donner ses parametres.
e Le vol prévu par la compagnie est assuré par un appareil du type A320 de capacité 150 passagers.
a. Calculer P(X <150). Interpréter ce résultat.
b. Déterminer la probabilité que la compagnie aérienne doive refuser au moins un passager.

c. A I'aide du résultat précédent expliquer le choix de la compagnie d'avoir recours a la surréservation.

Etude du gain

o Dans cette question, la compagnie a vendu 153 billets a 200 euros.
Chaque passager se voyant refuser I'accés a bord regoit 800 euros en compensation.
Soit G la variable aléatoire correspondant au gain de la compagnie. Compléter le tableau.

[
Nombre de passagers se pré Inférieur ou égal : |
l al'lembarquement 4150 . ‘ R ‘ Be ‘
Nombre de passagers a rembourser 0 1 — ‘7 2 3 |
Gain pour la compagnie 30 000 29 200 - o 7 ‘
et s SN T—— — —
Probabilité (au milliéme) 0,984 L ‘ ‘
e A l'aide du tableau précédent calculer I'espérance de G. Interpréter.
e Dans cette question, on considére que la compagnie a vendu # billets a 200 euros.
Le script python ci-dessous permet de calculer le gain espéré.
1 | from math import comb
2
3 | def bin(n,k,p):
4 return comb(n,k)*(p**k)*(1-p)**(n-k)
5
6 | def cumul(nb_passagers,k,p):
7 cumul = @
8 for i in range(k + 1):
9 cumul = cumul + bin(nb_passagers,i,p)
10 return cumul
11
12 | def gainespere(nb_passagers,nb_places,p):
13 E = nb_passagers*200*cumul(nb_passagers,nb_places,p)
‘ 14 for i in range(1,nb_passagers-nb_places + 1):
i E = E + bin(nb_passagers,i + nb_places,p)*(nb_passagers*200-i*300)
16 return nb_passagers,E

a. Que renvoie bin(n,k,p) ?
b. Que renvoie cumul(155,150,0.95) ?

o a. Exécuter gainespere(nb_passagers,nb_places,p) pour toutes les valeurs de nb_passagers de 151 a 159 et compléter
le tableau ci-dessous.

1 Nombre de passagers 151 ‘ 152 } 153 ‘ 154
1 I | |
i |
|

N A N

RS R | ]

Gain

b. Donner le nombre de billets que la compagnie doit vendre pour obtenir un gain maximal.
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